



勇敢的逆行者!微山“湖上彩虹”共产党员服务队

湖区保电、巡检助防疫,将服务延伸到“最后一公里”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇
通讯员 赵萍 高文涛

3月,微山湖上依旧宁静,早春的湖水碧绿清澈,透过波光粼粼的水面,水草在水底紧紧相携,鱼儿在水草间相互嬉戏,嗡嗡的马达声,由远及近,惊散了鱼群,惹恼了水草,缠住了发动机的螺旋桨。

快艇放慢了速度,国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队高楼分队指导员赵志刚耐心地清理发动机上的水草,阳光下蓝色的安全帽、红色的马甲在碧绿的水面上尤为艳丽,自疫情开始以来,除了他们依旧穿梭在大湖深处,巡线、抢修几乎没有其他船只穿行。他们是2007年7月1日升腾而起的湖上彩虹,疫情中他们逆行行驶,把服务湖区人民、守护万家渔火作为工作的出发点和落脚点,用彩虹搭建连心桥,坚守初心、共同战疫,共同谱写出动人的抗疫战歌。



微山“湖上彩虹”共产党员服务队湖区保电巡查。

14支分队守护电网 延伸到“最后一公里”

国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队共有1支总队、14支分队,按业务性质和地域范围开展服务工作。在疫情防控新冠肺炎疫情工作中,国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队将“抗疫情守电网”延伸到“最后一公里”。

南阳古镇,一直是南四湖中最静谧的岛屿,这里没有机动车,疫情期间古巷中的石板小道,加重了小镇的幽静、古朴。在这里除了南阳古镇一个主岛外,还有南阳湖中分散着的20多个小岛,这给疫情中的供电服务带来了很大的困难,水路难走,人员分散。往往两个多小时的水路,只为一户用户。

2月8日元宵节,国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队两城分队队员刘守光、唐兴运最终决定还是去一趟小鱼岛,疫情期间他们总觉得一天不上小鱼岛看一下线路,心里总是不踏实。所谓的小鱼岛其实就是大湖中的一小片陆地,由于湖中居民田地较少,仅有的土地便成为了他们手中的“香饽饽”,居住在岛中的王然,就是因为离不开他的这片田地,一直在小鱼岛上居

住。疫情,总是能够让人们或多或少的感到恐慌,小岛上安全可靠的电能供应变的尤为重要,小岛虽然距离南阳供电服务站比较远,但是为了将“抗疫情守电网”延伸到“最后一公里”,刘守光、唐兴运每天进行巡视,因为他们深知疫情中如果大湖失去了灯光会陷入无尽的黑暗,再大的困难,再大的风雨他们都会一直坚守。

储备应急抢救知识 让更多群众受益

朱恒顺是国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队应急分队队长,也是微山蓝天救援队发起人,作为“中国好人”他带领着队员们从1月27日开始,走遍了微山县县城内的22个社区、小区、9个企事业单位、12个公共区域,进行疫情消杀工作。因为他们清楚地记得公司在成立服务队应急分队时的初衷,那就是用所学的应急抢救知识让更多的群众受益。

1月26日,大年初二晚上,朱恒顺和队友们正在开会筹资,想着购买消毒水、喷洒器,为防控疫情进行消毒时,他接到昭阳街道南庄社区一位村民的电话,请求他帮助寻找失踪的父亲。公安

局提供的老人手机信号最终消失的信息是昭阳街道西楼,从腾讯地图上看已经到了湖区。这时已经是晚上11点钟了,湖里夜间无法进行搜寻,他决定第二天一早带领8名队员去寻找老人,其他队员进行购买消毒水、喷洒器,要在第一时间做好防疫准备。

1月27日7点30分,朱恒顺带领队员们携带声呐搜索仪,驾驶着橡皮艇开始在湖面上进行搜索,他们不停的扩大搜索范围,从7点30分到下午16点30分,这期间他们一直在湖面上搜索,饭都没有来得及吃上一口,但种种迹象表明老人没有在这片水域。17点他们向失踪者家人说明了情况,回到了队部。

后来失踪者家人告诉朱恒顺他们在家后面的水沟中找到了老人。此时他们的设备已配备齐全,但是口罩、防护服却已经无法购买了,令人庆幸的是,队里还有他们前段时间储备的应急防护服100套,口罩200个,这些已经足够他们用的了。于是,为了全城人民的安全,他们决定立即出发进行消毒阻“疫”之战。

从此开始,不论是街道还是社区,都有着他们背着喷洒器战斗的身影,饿了就躲进车里啃着方便面、喝口白开水。他们防护服里的衣服已由队服换成了破旧的棉衣,一天12个小时里,他们都是和消毒水一起度过,衣服上被消毒水烧出的洞太多。

最让人不忍心看的是他们的双脚,虽然穿着靴子,却无法完全隔断往下滴落的消毒水,那些水滴在他们的靴子内腐蚀着他们的袜子,浸染着他们的双脚。时间在飞逝,他们已经感觉不到疼痛了。

牢记党员身份 维护电网平稳运行

2月9日,在110千伏微铁线35号塔塔基处,国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队运检分队张沛兵和队友韦兆岭正在

清理杂物。这是他们今天对微铁线的第二次巡视,每一次的巡视他们都是格外的认真,在这特殊时期,保证主网的安全稳定运行,是他们肩上的责任。

运检分队负责全县34条主网高压输电线路的运维工作,疫情以来,为同时做好疫情防护和线路防护工作,避免出现人员聚集情况,他们采取每天3人轮换值班制,对向微山县域内重要变电站供电的主网输电线路进行保电巡查,特别是对向铁路供电的110千伏微铁线、向县城区供电的110千伏微湖线、微镇线、夏微线等重要线路,他们一天要进行两次特巡。

疫情期间,保证电网的安全稳定运行就是保证人们的日常生活,就是为人们点亮心中的灯,张沛兵深知肩上的责任与重担,时刻牢记自己是一名共产党员,他说“在我们的队伍中,我们有30年党龄的老党员,也有参加过新中国成立70周年阅兵保电的优秀党员代表,他们都是复员军人,他们用实际行动让我懂得了军人的坚强与奉献。我从进入公司,一直从事输电运检工作,转眼间11年过去了,我从一位懵懂的小伙步入了而立之年,11年间我跟随队友们走遍了输电线路的每一基杆塔,不论是在暴雨后的湖区巡线,还是寒冬中走冰巡线,我从他们身上看到的就是团结、向上、积极、乐观的奋进精神,在他们的模范带头下,我更加明白越是困难我们越要携手同进,彰显电力人的责任与担当,维护好电网的安全稳定运行。”

坚守自己“最后一班岗” 疫情结束,就回家

在国家电网山东电力(微山)彩虹共产党员服务队,“山东好人”刘巨海是一面旗帜,他的先进事迹曾在中央电视台走《基层栏》目中展播。1月17日,是他光荣退休的日子,但他没有立即回家,他说“年前湖区春节保电工作忙,我再上几天班吧!湖里可比不上陆地,

春节是渔民最重要的节日,保证他们的用电安全稳定最重要,除夕后我就正式退休!”

突如其来的疫情,再次让刘巨海师傅推迟了自己的退休日期,坚守在了自己的岗位上,疫情不是小事,对于刘巨海师傅更是一项挑战。2015年刘师傅患上了膀胱肿瘤,这一年他告别了机动船,告别了湖区巡线,告别了风雨中的抢修。手术后,他放心不下的还是他的用户,谁家的鱼塘要抽水了,哪个台区的变压器该换容量大的了,他每天如数家珍地给自己的徒弟们打电话交待着。半年后,他不顾每月的化疗回到了工作岗位,从此他放下手中的船桨,拿起了鼠标,在徒弟们的帮助下,成为了一名营业厅综合柜员。有人说“老刘,你应该休息了,别这么拼。”他却说:“2007年,我成为服务队的第一任队长,那是大家对我的信任,接过旗帜,就得对得起这面旗帜,就得让这面旗帜住进湖区人们的心里。”

为了一句承诺,刘巨海师傅用他的实际行动一次次的坚守着,随着时间的推移,疫情防控等级逐级的减弱,逐步复工成为了目前工作的重心。刘巨海师傅的电话也越来越忙碌了,知道刘师傅一直在工作的渔民们,总是在最困难的时候拨通刘巨海师傅的电话。对于他们的问题刘师傅总是在第一时间内给予他们答复;对于他们期待投放鱼苗的心情,刘师傅总是耐心的为他们讲解,讲解疫情的严重性,传播的速度,及时排解他们的忧虑,记录着他们的需求,并在第一时间传递给一直在一线上坚持巡视的工作人员,让他们对于大型养殖场的用电进行隐患排查,确保逐步复工后他们的用电安全。

作为一名老党员,刘巨海师傅总觉得自己做的事很小,而他却不知在服务队队员的心中他是他们的航向标,在湖区渔民的心中他是定心丸。如今刘师傅依然在自己的岗位上默默地坚守着,他说:“疫情结束,就回家!”



电力人员守护电网安全。